

Городская газета

№ 155 (20235). Среда, 23 ноября 2011 г.



К НАМ ПРИЕХАЛА ЁЛКА

Вчера в Ленинск-Кузнецкий "приехала" самая главная новогодняя ёлка, которая будет украшать центральную площадь города, и вчера же началась ее установка у кинотеатра "Победа".

Выбрали и доставили ёлку в город работники зеленстроя. По словам директора группы компаний «Дорожник» Е. В. Никитина, лесная красавица прибыла из таежного массива района деревни Апрелька, который в народе называют Золотая тайга. Высота

ёлки около двадцати метров. Из лесу ей пришлось "выезжать" на тракторе, затем ель с помощью подъемного крана погрузили на длинномер, который вел до города водитель Александр Леликов. А дальше приступили к делу установщики.

ЗАРПЛАТУ – ВОВРЕМЯ

Подведены очередные итоги деятельности областного и муниципальных штабов по финансово-му мониторингу и выработке мер поддержки отраслей экономики.

За 10 месяцев этого года рассмотрено 2511 предприятий и 288 физических лиц. По итогам заседаний погашена просроченная задолженность по заработной плате на общую сумму 258 млн. руб. Сокращена задолженность по платежам в бюджет на 1,2 млрд. руб. и внебюджетные фонды на 512,4 млн. руб.

На заседаниях штабов и комиссий по координации политики оплаты труда рассмотрели также

ПОРА ЖИТЬ БЕЗ МУСОРА

В последнее время ООО «Спецавтохозяйство» активно занимается ликвидацией по городу несанкционированных свалок.

Как отметил директор предприятия Л. П. Лавренюк, только за минувший месяц, было ликвидировано более 12 таких свалок. На прошлой неделе в районе 4-го Дачного на пересечении улиц Тополиной и Автомобилистов было вывезено 20 машин мусора и вырыта водостводная канава. На очищенном месте построена детская площадка, где ребяташки с удовольствием проводят свободное время.

С начала года в частном секторе по заключенным договорам было установлено 40 мусорных контейнеров емкос-

тью 0,75 куба. Кроме того, на спонсорские средства в тех районах, где жители заключили соответствующие договора, были бесплатно установлены 4 большие семитонные контейнеры по улицам Казаковской, Гризодубовой, Горной и Рубинштейна. Для вывоза мусора на окраинах города спецавтохозяйство пока располагает тремя мусоровозами, но в этом году в самое ближайшее время будет приобретена четвертая машина, что позволит значительно увеличить качество обслуживания населения частного сектора.

ПО ОПТИЧЕСКИМ ВОЛОКНАМ

ОАО «Ростелеком» увеличило суммарную пропускную способность внешних магистральных каналов в направлении Новосибирска и Красноярска в 2 раза. Одновременно компания увеличила пропускную способность магистральных каналов внутри Кемеровского филиала компании.

В частности, «Ростелеком» модернизировал каналы связи в ряде городов Кузбасса. Так, в Ленинске-Кузнецком модернизация произведена на новом оборудовании CWDM. Технология CWDM позволяет одновременно передавать не-

ГУБЕРНАТОР А. Г. Тулеев потребовал проверить выполнение всех обещаний по вопросам ЖКХ, данных избирателям в ходе предыдущих выборных кампаний.

У нас остаётся не так много времени до важнейшего для России политического события – выборов депутатов Государственной Думы, говорит в телеграмме губернатора, адресованной главам территорий. Поэтому необходимо проверить выполнение всех обещаний по вопросам ЖКХ, которые были даны избирателям во время проведения предыдущих выборных кампаний. И не просто проверить, а довести до полного исполнения все выявленные недоработки, подчёркивает руководитель региона.

Кроме того, губернатор принял решение продлить ещё на полгода – до марта 2012 года включительно – ограничения по начислению гражданам платы за общедомовые нужды. При этом плату за воду надо по-прежнему брать только по показаниям индивидуальных счётчиков жильцов, а там, где приборы учёта пока не установлены, – по действующим нормативам потребления.

При оплате электроэнер-

Выполнить обещания

гии, как было установлено ранее, расходы на общедомовые нужды не должны превышать нормативы, установленные региональной энергетической комиссией. То есть в домах, которые не оборудованы лифтами, на человека начисляется по 7 кВт в месяц, а там, где есть лифт, берётся не более 14 кВт с человека.

Выборная кампания, отметил губернатор, идёт под девизом: кузбассовцы должны платить только за реальные услуги. И это правило надо соблюдать неукоснительно.

Добавим, что с учётом предложений А. Г. Тулеева и многочисленных обращений ленинск-кузнецкан наш городской Совет ёщё в июне текущего года принял решение о мерах по упорядочиванию расчётов населения за коммунальные услуги. С той поры у нас действует предложенный губернатором порядок оплаты, что вызвало у горожан исключительно положитель-

ные отзывы в силу справедливости такого подхода.

Одновременно проводится работа по налаживанию учёта потребляемого объёма коммунальных ресурсов, организована установка индивидуальных счётчиков на свет и воду в жилищах малообеспеченных категорий горожан. Повсеместно усиливается контроль со стороны собственников жилья за деятельность управляющих компаний и обслуживающих организаций. В центре внимания – актуальные вопросы содержания жилищного фонда и предоставления нам коммунальных услуг.

Важным направлением в работе муниципалитета остаётся своевременное реагирование на поступающие обращения ленинск-кузнецкан по части ЖКХ, проведение по мере необходимости проверок управляющих компаний и обслуживающих организаций. Конечно, при условии соблюдения законодатель-

4 декабря – день выборов



ства. Предусмотрено даже оказание практической помощи жильцам в оформлении отказов от услуг нерадивых коммунальщиков. И, как следствие, выбор оптимального способа дальнейшего управления жильём домом.

Словом, ЖКХ по-прежнему остаётся сферой, серьёзно волнующей всех и каждого. Поэтому и внимание этому сложнейшему хозяйству уделяется первостепенное. На всех уровнях, начиная с главы региона, и заканчивая жильцами. Выборы ёщё больше усилили интерес, что вполне объяснимо – все мы давно пытаёмся вывести здесь порядок. Пусть медленно, но процесс идёт. И надеюсь, что активнее в него включатся.

В. ИВАНОВ.

Перспективы

Все действующие меры социальной поддержки кузбассовцев сохранятся и в следующем, 2012 году. Об этом заявил губернатор А. Г. Тулеев, выступая перед народными избранниками с бюджетным посланием.

ПОДДЕРЖКА УСИЛИТСЯ

Кроме этого, в Кемеровской области будут введены новые льготы. Так, с 1 января 2012 года, размер кузбасской пенсии увеличится с 500 до 600 руб. в месяц. В сравнении с 2011 годом рост – в 6 раз. Сегодня пенсию получают почти 115 тыс. человек. На эти цели из областного бюджета будет выделено дополнительно 147 млн. руб.

Усилятся меры поддержки семей с детьми. С 1 января 2012 года ежемесячные пособия на ребёнка возрастут на 10%. Оно будет составлять от 290 до 620 руб. в месяц. «Зависимость от категории (неполная семья, одинокая мама, ребёнок-инвалид и др.)» Её го его будут получать 143 тыс. детей из малообеспеченных семей.

С 1 января 2012 года также увеличатся доплаты за питание школьников из многодетных малообеспеченных семей на 60% (с 25 до 40 руб. в день).

Также с 1 января 2012 года увеличатся единовременные выплаты приемным семьям. Если раньше единовременное пособие 20 тыс. руб. полагалось только при создании приемной семьи, независимо от количества членов семьи, то с 1 января будущего года родители будут получать по 20 тыс. руб. за каждого ребёнка, взятого в се-

мью. В 2012 году на эти цели в бюджете заложено 5,8 млн. руб.

Для всех многодетных семей, независимо от дохода, с 1 января 2012 года отменяется транспортный налог – на один личный автомобиль или автобус с двигателем мощностью до 150 лошадиных сил. Таких семей в Кузбассе проживает 10 тыс.

Для региональных льготников, которые вместо льгот в натуральной форме получают денежные выплаты (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные, пострадавшие от политических преследований), увеличивается размер ежемесячной денежной выплаты на 6%. Её получают более 90 тыс. человек.

В 2012 году повысится и размер ежемесячной денежной выплаты за оплату услуг телефонной связи на 20% (с 100 до 120 руб.). Этой льготой в Кузбассе пользуются 10 тыс. 300 человек. Инвалиды и участники Великой Отечественной войны, ветераны труда, несовершеннолетние узники, блокадники, 70-летние граждане, малообеспеченные матери).

В целом, как отметил А. Г. Тулеев, в 2012 году на дополнительные льготы выплаты областного бюджета будут направлена беспрецедентная сумма – 1 млрд. 200 млн. руб.

Творчество в истории города

В рамках цикла «Имя в истории города» краеведческий музей провёл мероприятие о творческих людях Ленинска-Кузнецкого и Кузбасса.

На музейной встрече Член ЦК ОД «Школьника» был приглашён директор краеведческого музея, депутат городского Совета и почетный гражданин Ленинска-Кузнецкого Т. В. Чухнос, директор выставочного зала, член Союза художников России Т. Д. Бочарова и заслуженный работник культуры РФ, композитор И. В. Другов.

Каждый из них рассказал о жизни и творчестве, планах, перспективах, свершениях, тех известных людях, с кем вместе довелось работать. Всего 11 ленинск-кузнецкан удостоены звания «Заслуженного работника культуры», и в музейных выставках можно увидеть их фото, личные вещи, награды. Например, подарочный экземпляр Энциклопедии «Лучшие люди регионов России», изданной в 2011 году, открывает имя В. Я. Денцеля – художественного руководителя и главного дирижера муниципального оркестра русских народных инструментов, директора детской музыкальной школы № 12, депутата городского Совета.

Звание заслуженного артиста РФ имеют две знаменитые земляки – певец К. Д. Голубятников и актёр В. Л. Машков. Их можно увидеть не только на сцене и в кадре, но и на юбилейных мероприятиях, организованных Частным гостем на таких встречах – композитором И. В. Друговым, одна из песен которого стала памятным Ленинска-Кузнецкого.

Т. ЕСАЛЬЕВА.

Общество

КЛУБ КАК СРЕДСТВО АДАПТАЦИИ

Участники областного семинара "Создание условий для успешной адаптации детей-инвалидов в обществе. Современные реабилитационные технологии" высоко оценили уровень работы коллектива Ленинск-Кузнецкого реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями.

Мероприятие проходило на базе этого учреждения. Гостей тепло приветствовала заместитель главы города по социальным вопросам Е. Н. Сидоренко. Она отметила необходимость и важность работы по реабилитации детей-инвалидов и пожелала участникам форума плодотворной деятельности. Представители департамента социальной защиты населения, директора еще шести действующих в области аналогичных центров реабилитации, другие участники семинара обсудили медико-социальное и психологическое направления работы нашего центра. Но основное внимание было уделено вопросам физической реабилитации детей, которая является важнейшим средством адаптации таких ребят в обществе. Отмечена огромная важность того, что в нашем городе действует клуб "Сpartanec" - единственное спортивное учреждение в области для детей-инвалидов. В нем занимаются 42 ребенка, и многие из них принимали участие и завоевывали победы в областных, региональных, всероссийских и международных соревнованиях.

Участники семинара отметили огромную важность работы коллектива центра с детьми от рождения до полутора лет. В результате этой деятельности у ста процентов младенцев с перинатальными патологиями средней и тяжелой степени восстанавливаются нарушенные функции. Большой эффект произвела и уникальная программа, разработанная педагогами-психологами центра нашего города, по подготовке мальчиков и девочек с детским церебральным параличом к занятиям в школе. Рассмотрены возможности дальнейшего развития центра, его оснащения современным оборудованием, в частности, внедрением метода гидрокинезотерапии.

В завершение семинара директор краеведческого музея, депутат городского Совета и почетный гражданин города Т. В. Чухно провела для гостей увлекательную и содержательную экскурсию по Ленинскому Кузнецку.

Л. ВЛАДИМИРОВА

КАК с раннего возраста определиться с выбором профессии, которая составляет для многих из нас главное жизненное содержание? Сегодня эту глобальную задачу можно решать только командно, научно, комплексно, что подтвердил прошедший под эгидой ОАО «СУЭК-Кузбасс» семинар «Тиражирование моделей профессионального самоопределения и музея занимательных наук Ленинска-Кузнецкого».

Он впервые прошёл в нашем шахтёрском городе в таком широком формате – с участием директоров местных шахт, руководителей муниципальных территорий, входящих в зону социальной ответственности Сибирской угольной энергетической компании. Мы встречали гостей из Кемеровской области, Красноярского, Приморского, Хабаровского краёв, Республики Бурятия и Хакасия. В качестве экспертов на прошедших тренингах выступали врачи и кандидаты педагогических наук – заведующие кафедрами Академии повышения квалификации (г. Москва) и руководители регионального центра образовательных технологий Псковской области.

Но место встречи было выбрано далеко не случайно. Именно в угольном сердце Кузбасса крупнейшая компания страны начала реализацию объёмного проекта «Тиражирование успешных моделей в другие регионы присутствия СУЭК». При поддержке администрации городского округа, фондов «СУЭК – регионам» и «Новая Евразия», социального центра молодёжи, центра довузовской подготовки Кемеровского госуниверситета и других заинтересованных сторон на базе лицея № 4 был создан базовый ресурсный центр профессионального самоопределения детей и молодёжи.

Сам же разговор на эту тему рожден значительными социальными изменениями в обществе, произошедшими в последние два десятилетия и заставляющими работодателей искать новые пути привлечения молодых рабочих и инженерно-технических кадров в сферу производства вообще. Среди прошлого негатива – видимое падение престижа шахтёрских профессий, связанное с высоким риском для жизни, неконкурентоспособной заработной платой. Как следствие, лишь небольшое число выпускников школ идет в горные вузы, а если зарабатывают их, в немалом количестве уходят потом в менеджеры, системные администраторы – туда, где тяжёлого, «чёрного» труда поменьше. Из тех, кто всё же приходит на предприятия, треть увольняется в первый год работы.

Ситуацию с оттоком молодёжи нужно выправить общими силами, сказал на открытии семинара глава города В. Н. Телегин. Многое в этом направлении уже делается. В действии – комплексный инвестиционный план



Профессия

С ШАХТЕРСКИМ УКЛОННОМ

развития моногородов, который несет новые рабочие места, интересную работу. Значительно окреп в Ленинске малый бизнес, для развития которого выдаются субсидии и солидные гранты. Активно строится жильё. И молодёжь наша вовсе не пребывает в спячке. В нынешнем году город победил в областном смотре социально значимых проектов.

В этом большая заслуга ресурсного центра, быстро выросшего из «коротких штанышек». Вот только небольшой перечень того, что он может записать себе в рабочий актив. В апреле 2011-го был проведен финал первого городского конкурса «Я – профессионал». В нём приняли участие школьники и студенты последних курсов городских филиалов вузов. Они презентовали планы личностного развития, видение будущего города, определение своего места в его хозяйственной или социальной структуре. А 1 июня прошло торжественное подведение итогов профильного городского конкурса «Я в мире профессий», тоже направленного на профессиональное самоопределение молодёжи. В нём участвовали школьники, ребята из учреждений дополнительного образования, воспитанники детских домов и школ-интернатов – всего 87 человек.

В рамках работы ресурсного центра были организованы экскурсии на предприятия ОАО «СУЭК-Кузбасс», встречи с представителями Кузбасского государственного технического университета, Кемеровского госуниверситета. А старшеклассники и лицеисты – участники городского кон-

курса «Моя бизнес-идея» – с пользой пообщались с местными предпринимателями, сумевшими пробить себе дорогу к успешности собственными силами и при поддержке городских властей.

Серьёзно, творчески работают в этом направлении и руководители, молодой актив региональной компании. Заместитель генерального директора ОАО «СУЭК-Кузбасс» С. М. Скударнов напомнил, что на сегодня акционерное общество с девятью шахтами, тремя угольными разрезами и 11 сервисными предприятиями, 13 тысячами работников – самое крупное в СУЭК. Но имеющийся спад работоспособного населения в Кузбассе, плотная конкурентная среда региона заставляют его руководство усиливать сотрудничество с образовательными учреждениями.

Шефствовать над десятью школами города производственные подразделения компании начали ещё в 2008 году, – напомнил Сергей Михайлович. – Сегодня их под опекой горняков 18 с числом учащихся больше 12 тысяч человек.

Опека эта не менторская, а по-настоящему дружеская, творческая и многосторонняя. Смотры строя и песни, дни здоровья, туристические слёты и походы, уроки труда и успеха, экскурсии в шахту, концерты к празднику, спартакиады – все эти мероприятия только совместные, они лишены казёнщины и заорганизованности.

А как не упомянуть здесь созданные тоже совместными усилиями замечательные музеи трудовой славы практически на каждой шахте компании, благоустройство пришахтовых тер-

риторий? В свою очередь, горняки ремонтируют здания школ, оборудуют в них учебные аудитории, на прилегающих территориях возводят спортивные площадки. Только в нынешнем году на эти цели компаний было потрачено более 14 миллионов рублей. Профессиональному самоопределению школьников способствуют и курирование профильного «СУЭК-Кузбасс»-класса в гимназии № 18, многоплановый конкурс «СУЭК-Кузбасс: моя компания, мой город», предметные олимпиады с представителями вузов.

Результатом этой работы стал рост числа молодых специалистов – выпускников вузов, трудоустроенных в компанию сразу по их окончании. С 2008 года их число выросло с девяти до 45. Всего на сегодня 220 участников целевых программ подготовки специалистов.

Это те ребята, которые собираются связать свое будущее с угольной отраслью и компанией СУЭК.

Участники семинара подробно познакомились – прямо на местах – с опытом сотрудничества шахты «Красноярская» и гимназии № 18, шахты имени С. М. Кирова и школы № 7, шахты имени 7 Ноября и школы № 37, шахты «Комсомолец» и школы № 3, направлениями взаимодействия компаний с ПУ-38, побывали с экскурсиями в музеях трудовой славы предприятий. А на базе лицея № 4 для участников семинара были организованы тренинги развития образовательных технологий.

– Семинар оставил у меня самое благоприятное впечатление и высокой организацией, и насыщенностью, – сказала заведующая кафедрой столичной Академии повышения квалификации, доктор педагогических наук Татьяна Новикова.

– В вашем городе накоплен богатейший и бесценный в своей доступности опыт сотрудничества производственников со школьниками и дошкольниками, который мы обязательно будем использовать в других регионах. Шахта «Красноярская» уже ведёт работу по созданию на своей территории первого в Кузбассе горняцкого музея под открытым небом, в котором все, подчеркну, горожане и гости Ленинска-Кузнецкого смогут познакомиться с тем, как работали, добывали уголь их деды и отцы, на какой технике трудятся сегодня. Это замечательно!

– Я думаю, в регионах страны нужно постепенно возрождать когда-то хорошо отложенную систему работы учебно-производственных комбинатов: они зряко, непосредственно приближали молодёжь к производству, потому что дети осваивали «живое» оборудование и даже производили продукцию. Такая программа уже реализуется на федеральном уровне в Самаре, Казани, и на эти цели правительством отпускаются огромные средства. Верю, что дойдут они и до рабочего Кузбасса, вашего замечательного города с неусыпленным и твёрдым характером. Дойдут, освоятся и окунутся станицей.

Н. МАКСИМОВСКИХ.
На снимке: первое знакомство с шахтёрской профессией.

Фото автора.



Здоровье

Страница подготовлена при
поддержке управления здравоохранения



ПОРОЙ ДОСТАТОЧНО ДИЕТЫ

К врачу-эндокринологу М.Ю.Боданец ежедневно приходит на прием не менее двадцати человек. В основном с направлениями участковых терапевтов по поводу высокого содержания сахара в крови. Приходят и те, для кого сахарный диабет стал постоянным спутником.

Марина Юрьевна рассказывает об этой болезни и о том, насколько ей подвержены жители нашего города.

- Сахарный диабет не передается от человека к человеку, это заболевание для каждого сугубо индивидуальное, но из-за масштаба его распространения специалисты присвоили ему статус эпидемии. В городе насчитывается примерно 2,5 тысячи людей, болеющих диабетом того или иного типа. И это только выявленные случаи. А тех, кто страдает, но не обращается за помощью к врачу, раза в два больше. Такая же картина наблюдается во всей области и в стране.

- Когда анализ показал повышенное содержание сахара, каждый ли пациент сразу начинает исправлять ситуацию?

- Кое-кто действительно садится на диету, начинает принимать лекарства. Но, поскольку в начальной стадии диабет никак себя не проявляет, большинство людей тут же забывает о нем. А потом, когда заболевание прогрессирует, спрашиваться с ним становится трудно.

А ведь можно не доводить до этого. Надо активно двигаться, следить за своим весом, стараться корректировать его.

- Сейчас в обществе заметна тенденция к похудению. Это как-то помогает бороться с распространением сахарного диабета?

- Худеть надо грамотно. Чтобы помочь этому процессу, пациентам назначаются специальные препараты - бигуаниды. В центре здоровья при поликлинике №1 нашего города работает школа коррекции веса. Слушатели учатся вычислять количество так называемых хлебных единиц, которые следует по-

треблять в течение суток. Для каждого, исходя из его особенностей, расписывается индивидуальная диета. Но приходят в эту школу, к сожалению, единицы.

- С начала будущего года мы намерены начать занятия в школе для больных сахарным диабетом. Ее программа будет отличаться от школы коррекции веса?

- Это совершенно самостоятельные программы, здесь обучение будет углубленным. Но единственного на весь город эндокринолога недостаточно, чтобы дойти до каждого. Придется обучать фельдшеров, чтобы максимально охватить обучением всех страдающих сахарным диабетом.

Однако проблему распространения заболевания это, конечно, не решит. Нужно делать упор не только на лечение, сколько на предупреждение болезни.

- Что можно и нужно делать, чтобы уберечься от заболевания сахарным диабетом?

- Мне однажды попался на глаза плакат: «Хватит пить пиво, идите в спортзал!». Знаете, на душе потеплело от этого призыва. Надо проводить пропаганду физкультуры и спорта, начиная с детсадов. В школе следует предмет ОБЖ сделать главным обучающим проектом в приобщении к правильному питанию и режиму дня учащихся.

На лечение сахарного диабета и его тяжелых последствий тратятся огромные деньги. Одной медицине с этой проблемой не справиться. Нужно, чтобы были приняты соответствующие решения на государственном уровне. И мы сами, если нам дорога собственная жизнь, обязаны задуматься о том, как научиться ее не укорачивать.

Беседовала В. БУРЦЕВА.



ВСПОМИНАЯ свое детство, главный врач инфекционной больницы Надежда Михайловна Кунгуррова считает, что оно было самым счастливым. Потому что росла она в атмосфере любви и доброты. Родители и бабушка, которая жила в семье дочери, всегда держали себя спокойно, ни крика, ни скандала не слышала в доме маленькая Надя.

Отец, Михаил Лаврентьевич, руководил крупным строительным предприятием в поселке Яшкино. Мама, Тамара Ивановна, работала медсестрой в детской поликлинике. Дочка часто приходила к маме в поликлинику, буквально выросла в больничной обстановке. И профессию не выбирала, так как не мыслила себя кем-то, кроме детского врача.

Поэтому закономерно, что в конце 60-х девочка с необычной фамилией Невшапова стала студенткой педиатрического факультета Кемеровского государственного медицинского института. Здесь изучала тонкости профессии, здесь же нашла свою судьбу.

Поженились они с Николаем Кирилловичем на четвертом курсе. Государственные экзамены сдавали уже вместе с дочкой Оксаной. После окончания института молодая семья врачей Кунгуровых была распределена для прохождения интернатуры в Осинниковскую районную боль-

ницу. Затем их перевели в Ленинск. Николай Кириллович стал детским хирургом, а Надежду Михайловну приняли врачом в детское отделение инфекционной больницы.

Надежде Михайловне повезло в том, что супруг ее оказался таким же отзывчивым, помнящим добро человеком. В семье Кунгуровых больше четверти века, до самой кончины жила его мама Татьяна Прокопьевна. А после того, как ушел из жизни Михаил Лаврентьевич, к ним переехала

инфекционная служба города постоянно на часу. Как только баклаборатория подтвердит наличие опасного возбудителя у пациентов – уже тревога. Сразу же бросаются все силы на профилактику болезни, чтобы не допустить эпидемии. В 2000-е годы не случилось ни одного серьезного распространения опасной инфекции.

Надежда Михайловна с благодарностью говорит о своих коллегах: заведующими отделениями Юрии Викторович Курашов, Татьяне Владимировне Тихоновой, заведующей баклабораторией Любови Николаевне Давыдовой, врачах и медицинских сестрах, вместе с которыми спасает здоровье и жизни людей.

Работа забирает много сил, ставит задачи, которые не всегда просто решить. Но после напряженного трудового дня она возвращается в теплую ауру своего дома, где всем комфортно друг с другом. Дочь и сын тоже стали врачами. Оба работают в клиническом центре. Внучка Анечка отлично учится в школе, бабушка с дедушкой души в ней не чают.

За примерное воспитание детей Надежда Михайловна награждена медалью «Материнская доблесть». Но самая высокая награда для нее – это любовь и уважение со стороны близких людей. И благодарность пациентов, на страже здоровья которых она стоит около сорока лет.

На днях главный врач инфекционной больницы Кунгуррова отметит свой 60-летний юбилей. Эта дата ее не огорчает. Ведь суть не в том, сколько ты прожил, а как прожил. А Надежде Михайловне за свой жизненный и профессиональный путь краснеть не приходится, она шагает по нему достойно.

В. ГАЛКИНА.

На снимке: Н.М. Кунгурса.
Фото М. НИКОНОВА.

В ТЁПЛОЙ ауре добра

Тамара Ивановна. От зятя она видит только уважение и заботу. И внуки, Оксана и Михаил, каждый день несколько раз позвонят, чтобы спрятаться об ее здоровье, часто приходят проводить любимую бабушку. Ведь она помогала воспитывать их, когда мама и папа бывали заняты.

- Учились мы, где только могли, - вспоминает Надежда Михайловна. – На какие курсы направляли, туда мы и ехали. Новокузнецк, Томск, Москва, Ленинград – мы везде старались набраться знаний.

И, конечно, учили более опытные врачи на месте. Надежда Михайловна с благодарностью вспоминает бывших главных врачей Софью Алексеевну Артамонову, Веру Васильевну Шенцову, заведующих отделениями Прасковью Федоровну Клюшеву, Татьяну Николаевну Борисову и других коллег, которые поддерживали молодого специалиста советом и делом.

Сегодня Надежда Михайловна имеет высшую квалификационную категорию. Она почти четверть века заведовала отделением и вот уже пятый год является главным врачом инфекционной больницы.

МИР СТАЛ ЯРЧЕ



Осознав, что сигарета – злейший враг организма, многие решают бросить курить. Да не многим это удается.

День 16 ноября объявлен Всемирным днем без табака. Мы попросили врача-отоларинголога Петра Викторовича БУСОВИКОВА поделиться собственным опытом борьбы с пагубной привычкой.

- Курил я с первого класса. Родители не замечали, потому что запах перебивал, пожевав еловую веточку. Да и не могло им прийти в голову, что в такой интеллигентной семье младший сын может нарушить устоявшиеся правила поведения. Но так случи-

лось. И эта скверная привычка оставалась у меня на протяжении более пятидесяти лет.

- Никогда не хотелось бросить?

- Хотелось, конечно. Пытался несколько раз. Подвергался лазерному кодированию, использовал гомбазиновую жевательную резинку, пластыри «Никоретте». Но эффект был кратковременный, через какое-то время не выдерживал и снова брался за сигарету. Ощущения ужасные. Как-то в период такой «ломки» даже увидел кошмарный сон: бежит по улице собака, а в зубах у нее зажженная сигарета.

- Никотин – это наркотик?

- Можно назвать его и так. Курение – это болезнь, одна из маний, избавиться от которой чрезвычайно трудно и физически и психологически. Есть в головном мозге так называемый угол никотинового удовольствия, который постоянно требует удовлетворения.

Бросать курение мне стало необходимо, этого требовало состояние здоровья. И однажды в «Медицинской газете» прочел о препарате, который воздействует на биохимические процессы в организме, заполняя собой угол удовольствия, но не замещая никотина. И вот уже три года не курю.

- Даже желания не возникает?

- Нисколько. И, знаете, я начал жить по-новому. Обострилось обоняние, стали богаче вкусовые ощущения, весь мир стал ярче. Очистились легкие, исчезла одышка. Мне легко двигаться, радует общение с родными и близкими, наполняет радостью каждый прожитый день.

- Что, на ваш взгляд, наиболее эффективно поможет удержать человека от желания впервые попробовать табачный?

- Только воспитание, внимание родителей в детстве. И, разумеется, грамотная пропаганда здорового об-

раза жизни, возможность молодым людям реализоваться без этой «мишурь». И категорически должно быть запрещено курение прежде всего персоналом в детских дошкольных, образовательных учреждениях, школах, лечебных учреждениях.

Надо поднять на щит настоящие ценности, сделать курение немодным – и оно выйдет из обихода. У нас одна жизнь, одно здоровье, и надо дорожить этим благом, не растратчивать его на сомнительные удовольствия.

Беседовала
В. СЕРГИЕНКО.

ПРИЁМ ГРАЖДАН

Уважаемые ленинск-кузнецчане!

24 ноября в помещении МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 15» по адресу: п. Никитинский, ул. Поселковая, д. 16, с 17 до 18 часов состоится выездной прием граждан.

Прием граждан будут вести: Глава города В.Н. Телегин.

Заведующий общественной приемной губернатора Кемеровской области Л.М. Гавриленкова.

Председатель городского Совета народных депутатов В.В. Бочков.

Заместители главы города: И.Н. Ковалев, С.Д. Кнутарев, Р.Р. Бадердинов, Е.Н. Сидоренко.

Председатель КУМИ Е.Н. Учаева.

Начальник юридического отдела Р.Р. Ибрагимова.

Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» А.В. Жуланов.

Председатель городского совета ветеранов В.А. Бабак.

Справки по вопросам организации выездного приема граждан по телефону 3-22-73 (отдел писем и приема граждан администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа).

ВНИМАНИЕ: “ПРЯМАЯ ЛИНИЯ”!

25 ноября администрация

Ленинск-Кузнецкого городского округа проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать:

с 14.00 до 16.00

– КОВАЛЕВ Илья Николаевич, первый заместитель главы города, телефон 3-02-72;

– БАДЕРТИНОВ Рашид Раисович, заместитель главы города по строительству и городскому развитию, телефон 3-21-74;

– ФРОШКАЙЗЕР Татьяна Васильевна, начальник управления социальной защиты населения, телефон 2-79-55;

– РЫЛОВА Надежда Тихоновна, начальник управления образования, телефон 5-40-08;

– СМИРНОВА Ирина Александровна, начальник управления по физической культуре, спорту и туризму, телефон 5-29-38;

– МИХАЙЛОВА Ольга Аверьяновна, начальник управления жизнеобеспечения, телефон 3-13-63.

Ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 15.00 (перерыв с 12.00 до 12.48) работает телефон обращений к главе города 7-17-43.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г.Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Зам.главного редактора В.В.ПЛИСЕНКО.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу.

Индекс 51915.

Тираж 4000

Реклама, объявления

ПОДАРИВШИМ ЖИЗНЬ

План мероприятий по подготовке и проведению Дня матери

Праздничная программа в клубе пожилых людей «Еще не вечер» – ДК им. Ярославского, 23 ноября, 15 час.

Семейный праздник «Горячие сердца» – Центральный Дворец культуры – 24 ноября, 11 час.

Праздник «Сказ от сердца и души о том, как мамы хороши» – центральная детская библиотека, 25 ноября, 11 час.

Мероприятие «Подари мне жизнь» – краеведческий музей, 25 ноября, 11 час.

Музыкальная сказка «Волк и семеро козлят на новый лад» – ДК «Строитель», 25 ноября, 11.30.

Городское торжественное мероприятие, посвященное Дню матери, – ДК им. Ярославского, 25 ноября, 14 час.

Праздничная программа «Для любимой мамочки» – ДК «Никитинский», 25 ноября, 14 час.

Праздничный вечер «Славим женщину, чье имя – мать» – ДК «Строитель», 25 ноября, 16 час.

Благотворительная акция для многодетных семей – выставочный зал (по представлении удостоверения), 25 ноября.

Праздничное мероприятие «Я помню руки матери моей» – Центральный Дворец культуры, 27 ноября, 12 час.

Праздничная программа «Моя мама лучшая на свете» – ДК им. Ленина, 27 ноября, 14 час.

Праздничные мероприятия: конкурсные программы, литературные часы, литературные гостиные, слайд-экскурсии – библиотеки-филиалы ЦБС им.Н.К.Крупской.

Празднование Дня матери для опекунских и приемных семей – Дворец творчества детей и учащейся молодежи, 25 ноября, 14 час.

День открытых дверей для матерей погибших участников локальных войн – поликлиники города, 24 ноября.

Чествование многодетных матерей – медицинских работников – лечебно-профилактические учреждения, 25 ноября.

Конкурс детского рисунка «Моя мама лучшая на свете» – городская больница № 1, 25 ноября.

Торжественное поздравление женщин, родивших детей и находящихся в родильном отделении городской больницы № 1, – 27 ноября.

Спортивный праздник «Дочки-матери» – школа № 19, 27 ноября, 11 час.



Открытие клуба молодых семей «Росток» – социальный центр молодежи, 30 ноября, 16 час.

Предоставление бесплатных парикмахерских услуг женщинам (от 80 лет), состоящим на надомном обслуживании (согласно заявкам) – в течение месяца.

Фотовыставка «Я и моя мама» – социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга» - 23 ноября.

Выпуск газеты «Мама, милая мама» – социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга» – 24 ноября.

Водевиль с участием детей-инвалидов «Кошкин дом» – центр реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями – 25 ноября.

Праздничное заседание клуба «Шанс» «Поговори со мною, мама» – центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов – 28 ноября.

Праздник «Родина начинается с матери» – социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга» – 1 декабря.

Е. СИДОРЕНКО.

Заместитель главы города по социальным вопросам.

Массажный кабинет

«Атлант»

(пр.Кирова, 100, офис 64)

Медицинский массаж. Низкие цены. Выезд на дом. Тел.: 7-23-30, 8-951-601-2261.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Водоснабжение, отопление, вентиляция – дома, коттеджи, квартиры. Демонтаж водоснабжения, отопления, отопительных приборов. Замена стояков, разводка по квартирам. Установка котлов, водосчетчиков, насосов, душевых кабин, водонагревателей, радиаторов. Большой опыт работы. Материал – металл, металлокомплект, полипропилен. Качество. Гарантия. Договор. Расчет наличный, безналичный. Тел. 8-952-926-2413.

ПРОДАМ

Дом бревенчатый (ул.Папанина, 10-й участок): 3 комнаты + кухня, прихожая, ванная. Отделан сайдингом, окна пластиковые. Надворные постройки – баня, летняя стойка.

Телефон 8-952-909-5875;

xxx

передний капот автомобиля «Мазда «Familia»; лобовое стекло – «Вольво-343-345» и задние привода.

Высокочастотный генератор Г-4-106, осциллограф С1-68.

Телефон 8-908-959-3050.

Предлагают услуги

Репетитор по математике – 5-11-е классы. Интенсивная подготовка к ГИА, ЕГЭ. Тел. 8-904-954-5591.

xxx

Услуги электрика. Ремонт электропечей. Тел. 8-951-572-9497.

ТРЕБУЮТСЯ

Приглашаем активных, ответственных для работы с деловыми бумагами, заявками, договорами. Тел. 8-904-371-8026.

xxx

Дополнительный доход. Обучение. Тел. 8-960-928-75-72.

xxx

Приглашаем на работу активных пенсионеров. Тел. 8-913-439-2779.

xxx

Перспективная работа с реальным карьерным ростом. Обучение и помочь на начальном этапе. Подробнее – при собеседовании. Тел. 8-951-587-3267.

ВНИМАНИЕ! МОУ «Гимназия № 12»

требуется учитель английского языка.

Тел.: 7-40-38, 7-07-09.

КУМИ СООБЩАЕТ

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа предлагает в аренду земельный участок, находящийся по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, в пойме реки Ини, площадью 2,4888 га, имеющий кадастровый номер 42:26:0203001:0012, для использования под технологическую дорогу к вентиляционному стволу № 2, участок № 1.

Заявления, предложения по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом), каб. 3, телефон для справок 5-36-17.

xxx

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа информирует:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа извещает о предоставлении земельного участка, находящегося по

адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, на северо-восток в 18 метрах от жилого дома № 100а по пр.Кирова, площадью 0,0021 га, имеющего кадастровый номер 42:26:0401001:12622, для использования под металлический гараж.

Заявления по данному участку принимаются в течение 10 дней со дня опубликования объявления, по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55 (комитет по управлению муниципальным имуществом Ленинск-Кузнецкого городского округа), каб. № 9, телефон для справок 5-37-91.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.11.2011г.

Печать офсетная.

Заказ 1992

Цена в розницу - договорная.

Адрес
редакции
и издателя:
652500,
г.Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
пр.Кирова, 476

Электронный адрес:

gazeta@lnk.kuzbass.net

GorodGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:
главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 3 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу. Индекс 51915. Тираж 4000